

全港第8屆小學生中英文作文比賽

題目即場公布 考驗思維與寫作能力

「我手寫我心」，文字向來是表達思想感情的好方法。我們都知道，良好的語文能力及學習技巧，是學習不同科目的必要條件。大埔三育中學連續八年舉辦小學生中英文現場作文比賽，讓小學生展示才華，同時鍛鍊臨場發揮的心理素質。本屆比賽已於2012年11月25日舉行，當中共有83間小學，合共2257人次參加。一如既往，比賽分小五、小六的中文組及英文組，參賽者須根據即場公布的題目，在45分鐘內完成一篇文章。頒獎典禮當天邀請了香港中文大學教育行政與政策學系專業顧問譚偉明博士及該校家長教師會主席周寶玲女士擔任頒獎嘉賓。



小五英文組首三名與頒獎嘉賓合照

邀請美國La Sierra University 英文系教授Prof. Winona Howe擔任英文組的其中一位評審，她極為讚賞這些小小的作家們：「This is probably the best Primary 5 set of essays that I have judged! They are filled with descriptive details that make reading them an enjoyable experience.」她更指「The essays are well-organized and the arguments are stated clearly and supported well.」美國大學英文系的教授有這樣正面的評價，相信必定能鼓勵參賽者再接再厲，繼續「我手寫我心，我手寫我口」。

大埔三育中學校長余昌寧博士表示，根據評審的回饋及他個人對作品的觀察，本屆參賽者表現優秀：「想不到小學五、六年級的同學已能達致這樣高的水平！居首幾位的作品，不僅文字流暢，文句語法符合規範，描寫生動細緻，而且對人對事的觀察敏銳，思想深刻。」余校長相信，參賽同學平日多閱讀，觀察力強，才能在短短幾十分鐘內寫出高水平的作品。他又非常感激家長及學校老師對學生的悉心栽培，並藉此機會向家長和老師表達敬意。他深信家長從小培養孩子的閱讀興趣，加上老師們在教學上的悉心引導，學生才可有豐碩的成果。面對新高中課程比過往更重視語文的環境下，余校長希望，這個寫作比賽的平台能為孩子提供交流和發揮的機會；「當然，我還要向各位評審及頒獎嘉賓致謝，感謝他們不辭勞苦，不吝嗇為栽培香港的年青一代獻上寶貴的時間。」余校長由衷感謝為這件美事出力的每一位。余校長笑著說：「孩子是社會未來的主人翁，值得我們投放更多的資源，聖經說：『我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處』，我希望所有參與這次比賽的每一位都能得益。」

評判團由六位資深的語文工作者組成，英文組有三位：有香港考試及評核局英文科科目經理陳勁先生、香港教育學院英文教育學系副教授彭燕薇博士和美國La Sierra University 英文系教授Prof. Winona Howe。中文組有三位：香港浸會大學中文系教授兼文學碩士課程主任周國正教授、香港中文大學中文系副教授樊善標教授和香港考試及評核局中文科科目經理葉子彬先生。



小五中文組冠軍與頒獎嘉賓合照



小六中文組首三名與頒獎嘉賓合照



小五英文組特級優異大合照



小六中文組特級優異大合照

個人獎得獎名單：

小五中文組	冠軍 徐嘉欣 亞軍 楊雨晴 季軍 杜嘉縉	天主教聖母聖心小學 聖公會仁立紀念小學 九龍塘學校（小學部）
小五英文組	冠軍 何欣程 亞軍 張希賢 季軍 李鎧彤	新界婦孺福利會梁省德學校 聖公會馬鞍山主風小學 天主教石鐘山紀念小學

小六中文組	冠軍 李貝加	鳳溪創新小學
小六英文組	冠軍 陳沛鍾 亞軍 陳蕙暉 季軍 陳俊彥	香港教育學院賽馬會小學 保良局香港道教聯合會圓玄小學 九龍塘學校（小學部）

團體獎得獎名單：

獎項	得獎學校	
優文抱質獎	九龍塘學校（小學部）	順德聯誼總會何日東小學
	樂善堂梁錦琚學校(分校)	大埔舊墟公立學校（寶湖道）
	聖公會阮鄭夢芹小學	樂善堂梁錦琚學校
	聖公會仁立紀念小學	海壩街官立小學
情文並茂獎	五旬節于良發小學	曾梅千禧學校
	聖公會榮真小學	天主教石鐘山紀念小學
	順德聯誼總會李金小學	路德會梁鉅鏗小學
	香海正覺蓮社佛教正慧小學	保良局香港道教聯合會圓玄小學
	胡素貞博士紀念學校	光明學校
下筆成章獎	聖公會聖彼得小學（上午）	聖母無玷聖心學校
	聖公會仁立小學	聖博德天主教小學(蒲崗村道)
	伊利沙伯中學舊生會小學分校	五邑鄒振猷學校
	聖公會聖彼得小學（下午）	